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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Sterup

Sitzungstermin: Dienstag, 20.08.2019, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Allmanns Kroog, Flensburger Straße 1, 24996 Sterup

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:55 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Frau Sandra Hansen  Bürgermeisterin

Mitglieder

Herr Ernst-Uwe Liehr
Herr Peter Lund-Andersen
Herr Philipp Bendixen
Herr Hans Christian Jessen
Frau Daniela Mudrack
Herr Herbert Petzel
Herr Volker Suder
Herr Claus-Christian Timm
Herr Johannes-Friedrich Vogt
Herr Michael Weinberg
Frau Sara Zimmermann

Verwaltung

Frau Brigitte Lehnert
Herr Maik Stender

Abwesende:

Mitglieder

Herr Karl Peters fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung
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2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

3 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2019
4 Mitteilungen der Bürgermeisterin
5 Einwohnerfragestunde
6 Beratung und Beschluss über den Antrag auf Durchführung einer 

Wertungsprüfung anlässlich der Cimbern Ralley 2020
7 Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

8 Grundstücksangelegenheiten

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

Die Vorsitzende, Frau Bürgermeisterin Hansen begrüßt die anwesenden Mitglieder der 
Gemeindevertretung, 6 Einwohner und Maik Stender aus der Amtsverwaltung für das 
Protokoll. Ein Vertreter der Presse ist nicht erschienen. 
Sie stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Es ergibt sich kein 
Widerspruch. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

Die Vorsitzende stellt fest, dass unter TOP 8 schützenswerte Belange beraten werden. Sie 
beantragt, TOP 8 nicht öffentlich zu beraten.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Sterup beschließt, TOP 8 nicht öffentlich zu beraten.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 12 12 0 0

3 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2019
Die Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2019 ist zur Kenntnis gegeben worden. Es liegen 
keine Einwendungen vor.
Beschluss:
Die Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2019 wird genehmigt.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 12 12 0 0
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4 . Mitteilungen der Bürgermeisterin
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass in der vergangenen Woche das bereits länger geplante 
Treffen mit Gewerbetreibenden stattgefunden hat und spricht von einem „guten Abend“. Dem 
dort den Gemeindevertreter/innen gegenüber geäußerten Wunsch nach Übersendung von 
Einladungen zu öffentlichen Sitzungen wird zukünftig Gemeindevertreterin Sara 
Zimmermann im Rahmen der Versendung über einen E-Mail-Verteiler wahrnehmen.
Eine Wiederholung des „Gewerbestammtisches“ ist bereits für das kommende Frühjahr 
vorgesehen.

Frau Hansen teilt mit, dass sie kürzlich zusammen mit dem Bau- und 
Wegeausschussvorsitzenden Herbert Petzel eine Wegebereisung durchgeführt hat. Hierbei 
ist aufgefallen, dass zahlreiche Hecken und Knicks zurückgeschnitten werden müssen. 
Vereinzelt wurden direkt Grundstückseigentümer angesprochen. Erfreulicherweise wurden 
teilweise die erbetenen Rückschnitte sofort umgesetzt, in einzelnen Fällen soll das 
Ordnungsamt Geltinger Bucht tätig werden. Knickeigentümer sollen angehalten werden, zu 
weit in den Straßenbereich hinein gewachsene Knicks auf den Stock zu setzen.

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass für den Bereich der Gemeinde Sterup im Rahmen des 
Breitbandausbaus eine Anschlussquote von 70,35% erreicht ist. Die durch den 
Breitbandzweckverband Angeln in Auftrag gegebenen Arbeiten zum Ausbau haben 
begonnen und sind in Tastrup im westlichen und in Rabel im östlichen Verbandsgebiet in 
vollem Gange. Der Beginn für Sterup ist im III. bzw. IV. Quartal 2020 geplant. 

Frau Hansen teilt mit, dass das Flurbereinigungsverfahren „Rackebüll/Sachsenwald“ nahezu 
abgeschlossen ist. Die Wege sind zwar in Ordnung, aber die Banketten sind noch sehr 
weich. Schadstellen wurden festgestellt. Der Bau- und Wegeausschussvorsitzende Herbert 
Petzel stellt hierzu hinweisend fest, dass die Arbeiten noch nicht abgenommen wurden.

Nachrichtlich teilt die Bürgermeisterin mit, dass der Hydrant Ecke Westerstraße / Zur 
Schweiz am kommenden Dienstag gesetzt werden soll. 

5 . Einwohnerfragestunde
Herr Hartwig Petersen fragt an, ob ihm in seiner Eigenschaft als Gemeindewehrführer zu 
TOP 6 ein Rederecht gewährt werde. Dieses wird ihm zugesichert.
Weitere Fragen / Wortmeldungen werden nicht gestellt.

6 . Beratung und Beschluss über den Antrag auf Durchführung einer 
Wertungsprüfung anlässlich der Cimbern Ralley 2020

Die Vorsitzende verliest das Schreiben der Veranstalter der „ADAC Cimbern Rallye“ aus 
Schleswig vom 16.07.2019. Dieses beinhaltet einen Antrag auf Genehmigung zur 
Durchführung einer Wertungsprüfung auf Gemeindestraßen im Steruper Gemeindegebiet am 
18.04.2020.
Gemeindewehrführer Hartwig Petersen erhält das Wort. Dieser bittet die 
Gemeindevertretung darum, sofern sie dem Antrag stattgebe, die Genehmigung nur unter 
den Auflagen zu erteilen, dass der Feuerwehr unbedingt ein kompetenter Ansprechpartner 
seitens des Veranstalters zu benennen ist und dass seitens des Veranstalters eine 
Funkgruppe bereitgestellt und betrieben wird. Die formulierten Forderungen der Wehren 
werden sodann der Bürgermeisterin in schriftlicher Form überreicht.

Die Angelegenheit wird in der Gemeindevertretung erörtert und beraten.
Schließlich kommt es zu der Abstimmung über den von der Bürgermeisterin formulierten   
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Beschluss:
Die Gemeindevertretung Sterup stimmt dem Antrag der „ADAC Cimbern Rallye“ auf 
Genehmigung zur Durchführung einer Wertungsprüfung auf Gemeindestraßen im Steruper 
Gemeindegebiet am 18.04.2020 zu.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

13 12 4 8 0

Somit ist der Antrag der „ADAC Cimbern Rallye“ abgelehnt.

7 . Verschiedenes
Es wird folgendes vorgebracht:
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass die nächste planmäßige Sitzung der Gemeindevertretung 
für den Dienstag, 01.Oktober 2019 vorgesehen ist.
Der Bau- und Wegeausschussvorsitzende Herbert Petzel informiert, dass alle gemeldeten 
und beantragten Straßen beim Schwarzdeckenunterhaltungsverband Nord berücksichtigt 
werden.
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr ergehen, schließt die Vorsitzende den 
öffentlichen Teil der Sitzung um 20:12 Uhr, bedankt sich bei den Gästen für ihr Erscheinen 
und ihr Interesse und wünscht diesen einen angenehmen Heimweg.

Nach Beendigung des nichtöffentlichen Teils der heutigen Sitzung, für den eine gesonderte 
Niederschrift gefertigt wird, stellt die Bürgermeisterin die Öffentlichkeit wieder her. Eine 
Bekanntgabe von im nicht-öffentlichen Teil der Sitzung gefasster Beschlüsse entfällt, da 
keine Einwohner mehr anwesend sind.

Sodann schließt Frau Bürgermeisterin Hansen die Sitzung Gemeindevertretung Sterup um 
20:55 Uhr, bedankt sich bei den erschienen Mitgliedern und wünscht allen einen guten 
Heimweg.

Vorsitz
Sandra Hansen 
Bürgermeisterin

Protokollführung
Maik Stender
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